

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 46 (16676) Вторник, 11 марта 1997 г.

НОВОСТИ ОБО ВСЕМ

НОВЫЕ КАНДИДАТЫ

Состоялось заседание городской избирательной комиссии, на котором была зарегистрирована очередная группа кандидатов в депутаты городского Собрания.

Это представитель партии «Демократический выбор России» - объединенные демократы А. А. Полякова (округ N 7), корреспондент «Ленинск-ТВ» О. М. Смирнова (округ N 13), работник шахтоуправления «Кольчугинское» А. Н. Шафигулин (округ N 6) и пенсионер М. Ф. Сельбизов (округ N 11). Комиссия проверила представленные ими документы и подписи, не

обнаружив больших огрехов, приняла решение о регистрации. Таким образом, на данный момент у нас не набирается даже по одному кандидату на каждый из 15 избирательных округов. А последний срок подачи документов в комиссию - 20 марта. Значит, инициативным группам надо активизировать сбор подписей. Времени остается - всего ничего.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

В ГОСТЯХ — ПАРТНЕРЫ С АЛТАЯ

Недавно в ПТТ «Ленинскмебель» принимали коллег из Бийска. Гостей интересовал тот самый сотовый наполнитель, выпуск которого в прошлом году освоили наши мебельщики.

Дело в том, что на Ленинск-Кузнецкой мебельной фабрике изготавливается наполнитель для полок и внефасадных стенок шкафов, столов или тумбочек из плотной бумаги особого сорта. Он имеет вид пчелиных сотов (отсюда и название) и выполняет роль прессованных стружек или опилок, которыми традиционно принято заполнять пустоты в клееной деревянной детали. Этот наполнитель во много раз легче ДСП, хотя почти не уступает ей в прочности, и помогает экономить деревянный материал. «Ленинскмебель» - единственный его про-

изводитель в Сибири, и родственные предприятия Кузбасса охотно приобретают эту новинку.

Бийские мебельщики приезжали пока что «на разведку». Они взяли полторы сотни квадратных метров сотового наполнителя, чтобы испытать его на своих изделиях. И, если сочтут это дело выгодным для себя, станут постоянными покупателями. Таким образом, наша фабрика делает первый шаг к экспорту своего изобретения. Пусть только лишь за пределы области, но все-таки экспорт.

А. СТЕПАНОВА.

ЧТОБЫ КРЫША НЕ «ПОЕХАЛА»

Такого снегопада, как в эту зиму, «давно не знали здешние места». По сообщениям синоптиков, выпало две годовых нормы. И, как результат, крыши начинают не выдерживать обилия снега и проваливаться.

Пример тому - недавняя трагедия в Кемерове, где рухнувшие перекрытия административного здания ПАТП погребли под собой женщину. И у нас, в Ленинск-Кузнецком районе, уже известны случаи, когда крыши строений ломались под натиском снега.

Дабы избежать в дальнейшем подобных несчастий, администрация города и руководство АО «Ленинскуголь» издали специальные

распоряжения по срочной очистке крыш зданий от снега. Поэтому, уважаемые горожане, будьте осторожней в эти дни. Прежде чем пройти у домов, где на крышах обвисает снег, вспомните слова известного персонажа из фильма «Джентльмены удачи»: «Ты здесь не ходи, ты там ходи. Снег башка попадет - совсем мертвый будешь».

И. КЕДРОВ.

ОТ УЧЕНИКА ДО МАСТЕРА

Разными путями и дорогами, приходят к человеку авторитет и известность, но во многом он заслуживает это своим добросовестным трудом. Нелегкой сложилась трудовая судьба для Равиля Мифтахова. Рано пришлось ему начать работать. Попал он в хороший коллектив, здесь и работает уже на протяжении не одного десятка лет. За эти годы прошел большой трудовой и послужной путь от ученика электромонтера до старшего мастера энергоуправления. И на каком бы месте он ни работал - везде трудится на совесть.

На снимке: старший мастер Равиль Мифтахов.

Фото В. КИРИЛЛОВА.



«Искровцы» действуют

На днях в центре развития образования, где разместились и отдел по делам молодежи города, прошло очередное заседание штаба союза детско-юношеских организаций «Искра».

Состоялись выборы совета штаба. Утверждено положение о проведении второго этапа акции «Рука в руке». Напомним, что первым этапом был сбор подарков в школах для воспитанников детских домов и интернатов. Откликнулись очень многие ребята. А руководит работой штаба Р. Д. Савушкина (телефон 2-12-86).

И. КАТИН.

ПЕСНИ ТРОНУЛИ СЕРДЦА

В ЦДК прошел заключительный тур городского фестиваля «Золотой микрофон».

Большой зал Дворца был заполнен буквально «доверху» - даже на балконе было тесно. А со сцены звучали чистые детские голоса, звонкие, как весенняя капель. И не было ни одного человека, который остался бы к ним равнодушным.

- Мы проводим этот конкурс во второй раз, - говорит заместитель директора ЦДК Л. В. Кулешова. - И в этом году особенно заметно, как выросло мастерство исполнителей не только в вокальном плане. Появился сценический опыт, глубже, интеллектуальнее стал реперту-

ар, выразительнее - костюмы. Да и балетмейстеры хорошо поработали с ребятами. И исполнение, и подтанцовка - все на высоком уровне.

«Подтанцовка» - это хореографическое сопровождение сольного номера. К примеру, Наташа Луценко из школы N 8 прекрасно исполнила цыганскую песню. Но ее номер намного поднялся в художественном плане, когда на сцену «выплыла» группа девочек в пестрых «летающих» одеждах.

Или взять дуэт из ПТУ-17 - Свету Болдыреву и Андрея Кузнецова. За-

мечательные костюмы, сшитые самими учащимися с большой выдумкой, пластичность танцевальной группы очень дополнили и украсили их номер. По итогам конкурса Света с Андреем были удостоены приза зрительских симпатий.

Почти каждый номер стал событием. И жюри оказалось в большом затруднении, выбирая лучших из лучших. Не знала себе равных Аня Вершинина. Нельзя было не отметить, как выросло за последнее время ее мастерство. Наслаждались собравшиеся исполнением Лили Шакировой, Виталия Фелова, Эльвиры Биль, Нади Огибаловой, Све-

ты Кодинцевой, Ани Лазаревой, Наташи Струк, ансамбля русской песни из ЦДК, «Сударушек» и «Барабашек» из ДК имени Ярославского и других.

Теперь членам жюри предстоит еще более сложная работа: выбрать того, кто поедет на региональный фестиваль «Золотой микрофон» в Мыски, где будет защищать честь города и области. В прошлом году, например, эта ответственность была возложена на шестилетнюю Анечку Лазареву. Но, кто бы ни стал нынешним посланцем от нашего города, он, несомненно, порадует зрителей и жюри своим прекрасным исполнением.

В. ГАЛКИНА.

ЧЕРНАЯ ДЫРА БЮДЖЕТНОГО ДЕФИЦИТА

ВОЗМОЖНО ЛИ В СЛОЖИВШИХСЯ УСЛОВИЯХ УЛУЧШИТЬ СОБИРАЕМОСТЬ НАЛОГОВ?

Преодоление кризиса в российской экономике происходит с большими сложностями. И по времени оно оказалось гораздо длиннее, чем первоначально предполагалось. Отставание с реализацией курса реформ, особенно в налогово-бюджетной сфере, серьезно влияет на темпы выхода из кризиса и отдалает перспективы экономического роста. Структурную перестройку экономики невозможно осуществить без мер по повышению собираемости налогов.

Практически для всех становится ясно, что дальнейшая фискальная

направленность налоговой реформы бесперспективна. Сейчас собираемые налоги по России составляют примерно 33

процента от валового внутреннего продукта. При этом надо учитывать, что основная сумма приходится на добросовестные предприятия-налогоплательщики. Но усиления законодательной и исполнительной власти, а также фискальных органов должны быть направлены прежде всего против тех, кто всеми

правдами и неправдами скрывает свои доходы и уходит от налогов.

Одна из главных в ряду начатых, но не решенных до сих пор проблем

Актуально!

- реформа в бюджетной сфере, в системе налогообложения. Беда в том, что неустойчивое финансовое состояние предприятия отрицательно сказывается на формировании бюджета и внебюджетных фондов. Задолженность предприятий и организаций перед бюджетом возрастает. В итоге в новый год мы вступили, обремененные

последствиями острого бюджетного кризиса минувшего года. И сквозь незалатанные прорехи бюджета по-прежнему проглядывает немощное, иссушенное этим кризисом производственное тело нашей экономики.

За 1996 год промышленными предприятиями нашего города было произведено продукции в действующих ценах на 1905 млрд. рублей. В реальном секторе экономики закрепились сформировавшаяся в 1995 году тенденция замедления экономического спада.

(Окончание на 3-й стр.)

ДОБРО НА ВАШУ ШЕЮ

КО ВСЕМУ мы привыкли в наше время. И многому перестали удивляться. В интересное время мы живем. По телевизору видим, как народные избранники в Государственной Думе выкидывают разные затыльные колена. То Жириновский чего отчебучит, то Марычев, нацепив титки, скачет и гоняется за коллегой, пытаясь всунуть ему в рот тампакс вместо бутерброда...

И всегда кажется, что нас принимают за каких-то умственно недоразвитых. Вот и сейчас прочитал в газете, как лепят к заднице борода, и еще убеждают, как это будет красиво. Имею в виду «Основные принципы реализации Федерального Закона «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе государственного пенсионного страхования». Можно было бы, конечно, и промолчать, тем более, что одно мнение ничего не изменит. Но старость неизбежна, поэтому это касается каждого. В самом персонифицированном учете ничего нет плохого, даже - наоборот. Все дело в том, как это организовать. Вроде, должна соблюдаться социальная справедливость. Поэтому следую древнему правилу римских юристов: «Кто молчит - еще не соглашается; кто молчит, когда надо говорить, - тот соглашается».

Итак, читаю статью «Позаботьтесь о своем будущем». Все хорошо, все правильно, все умно. И вдруг, бац, дубинкой по башке: «Если предприятие платило взносы, как положено, значит, вы получите пенсию... Если предприятие уклонилось от уплаты, на такие доходы и придется рассчитывать». В том, что

бухгалтерия будет снимать с начисленной оплаты труда 28 процентов и 1 процент с зарплаты, сомнению не подлежит. Но если она их не перечислит, что в наше время не в диковинку, то вам под старость - фига. Предприятие уклонилось, а вам кукиш. Вот это мило! В стране бардак, взаимные неплатежи. Никто не обещает порядок: шахтер в долг долбаест уголек, водитель вертит баранку, слесарь крутит гайки, котельщик тепло по трубам гонит и т.д. И в старости за все это вам шиш, поскольку «размер пенсии будет зависеть только от страхового вклада за весь период активной деятельности». То есть вычтено, да не перечислено.

Ну, я еще понимаю, если бы все это было придумано в проклятое застойное прошлое. Когда и в страшном сне бы не приснилось, что можно полгода не получать зарплату. Но закон написан на сегодняшний день. Господа наши, избранники-законодатели, не стали придумывать закон, чтобы возобновить производство, обеспечить в стране нормальное финансовое обращение и исполнение данного закона. Отрадно, что «операция расчета размера пенсии займет всего несколько минут». Но в это время немалое количество людей будет занято сбором и хранением информации. Из них никто не ответствен за перемещение денег по пути: предприятие - Пенсионный фонд. А на кой мне такая куча посредников, если

перенос средств в ПФ исключительно моя проблема?

И, конечно, вызывает большое сомнение конфиденциальность хранящихся записей. Это на сегодняшний день не для нас. Кому будет надобно, те и будут знать. Да это и не беда вовсе. О другом предупреждаю своих соотечественников: собирайте те ежеквартальные копии, которые обязательно выдавать вам предприятие. Потому что у нас в России не могу представить, чтобы всю жизнь собирали и собрали, и все сохранили, и нигде ничего не напутали. Впрочем, к задумке самой это уже отношения не имеет.

Но хочу напомнить еще одно новшество. Оно задумывалось к нам лицом, а сейчас уже полностью повернулось задницей. Это медицинское страхование. Предполагалось: взносы соберутся, учтутся, кто на больничный не ходит, тому путевку дадут. Всем деньгам будет счет. И так, выгода три не были на больничном, уволились, чтобы устроиться на другое предприятие. Сдали и страховой полис, и вот вы уже не застрахованы. И комиссия для вас платная. Впрочем, вам объяснят: работодатель обязан оплатить. Вы несете квитанцию в бухгалтерию предприятия, а там говорят: а мы не оплачиваем. Покажите мне того ненормального, кто свою трудовую деятельность на новом предприятии начнет с судебной тяжбы! Это уж, скорее, уходу приличествует.

Женка зрится

Вот вам параллель этих двух страхований: несовершеннолетний закон и аналогия с дшлом. А где мои взносы? Ау! Их и сегодняшних едва хватает, чтобы вас только осмотрели. А закон о медицинском страховании был куда как хорош!

Не вызывает сомнения: меняется жизнь, должны меняться и законы. Кто же этого не понимает? Но физическое лицо, нанявшееся у юридического, должно иметь единственную проблему - добросовестно исполнять свои трудовые обязанности и получать регулярно зарплату и бумажку, где написано: сколько начислено и сколько и куда удержано. Все остальные проблемы этого законопослушного лица должны решаться госаппаратом, начиная с «коллежского регистратора» и завершая нашим героически большим президентом. За это мы им и зарплату платим. Но пока всем все по фигу, и валят трудящемуся, как волку на холку, все проблемы.

Чего же не валить, пока он терпит? Пока. Ведь мы все учили в школе философский закон - количество перейдет в качество. То, когда верхи не могут, а низы не хотят... Ведь дело не в одних «Основных принципах реализации...». Такова система, что раскачиваем вагон и делаем вид, что едем. А пока каждый маленький человечек приспособливается и решает свои (и не свои) проблемы сам. Однако же скажу, что Пенсионный фонд невозможно наполнить крыловским методом, когда мартышка сядет против мишки. Надобно уметь играть.

Л. ДУБОВОЙ.

«МЫ ВСЕ МОЖЕМ САМИ!»

...Знакомство со старшеклассниками и учителями средней школы N 1 началось у меня с городского конкурса КВНовских команд. Имея в соперниках три коллектива, они победили легко и изящно, «откатав» программу на одном дыхании. Хотя принимали участие в турнире такого ранга впервые.

Но особое внимание привлекло в команде буйство красок и разнообразие моделей одежды, со вкусом подобранной под каждый этап конкурса. «Дороговато что-то для нынешних времен» - мелькнуло в голове. Зная, что финансы школы на нуле, а бывший богатейший помощник - содержатель ее, камвольно-суконный комбинат, сегодня практически банкрот.

Ключик к секрету оказался золотым: все, что так элегантно сидит на юношах и девушках, - плод фантазии и мастерства их сверстников из 11д класса. Называется он интригующе - инженерный, а история его возникновения такова. В каждой школе есть сильные ученики, которые ровно идут по всем предметам до самого выпуска. А есть слабенькие, которым учебный процесс с каждым годом дается все труднее и труднее, они больше и охотнее работают руками. Опираясь на рекомендации методистов Новокузнецкого пединститута, в школе N 1 пять лет назад сформировали на базе седьмых классов один восьмой с усиленной программой практического обучения. Мальчики стали занимать-

ся столярным делом, а девочки - шитьем. Со временем это начинание переросло в целый школьный театр мод, об успехах которого неоднократно рассказывалось на страницах газеты.

Другой момент, на который я обратил внимание на городском КВНе. Ребята из «первой» были дебютаантами на сцене огромного ДК имени Ярославского - и полная раскрепощенность, свобода слова и жеста. Откуда это? Не спорю, красивые, удобные костюмы добавляют уверенности любому человеку. Но этого в данном случае мало. Как и того, что в школе идет беспрерывная череда КВНовских классов, общешкольных; хотя это дает опыт.

Оказалось, что многие игроки-шутники - из активистов или участников молодежной программы движения «Лидер» американского образца, с успехом прижившейся в школе. Внедрила ее беспоконный завуч по воспитательной работе Наталья Леонидовна Семидоцкая. А суть «лидерства» доходчиво донесла до меня лучшая ученица школы Рита Кузнецова:

- Программа направлена на то, чтобы каждый ее участник раскрыл и проявил свою индивидуальность, обрел



уверенность в себе. Чтобы он мог быть руководителем любого предприятия, учреждения, руководителем положения. Мы проводим разные практические игры, аукционы, где надо показать широкие знания специфики той или иной отрасли, артистические способности (реклама, прием на работу), основы экономики, психологии. В одной из Игр Стас Шакурин был в роли заграничного партнера нашей шахты, с которой он заключил договор о поставке угля. И весь диалог он вел на хорошем английском языке, задавая работу своему переводчику - другому старшекласснику. Не уступал в знаниях и «директор» нашей шахты. Такие ребята в жизни уже не пропадут, не говоря

уже о сцене, о ситуациях, когда нужно принять быстрое решение. И нестандартное.

Мы сидели с Ритой, активистами Стасом Ерохиным, Леной Жаровой в кабинете директора школы Валентины Михайловны Черепановой, которая не уставала повторять: «Вы не знаете, какие у нас дети». Наверное, если школа только в прошлом году дала четыре золотых медалистов и восемь серебряных. Если КузГТУ принимает здешних ребят на экономический факультет без экзаменов. Если четверо учителей школы получили Соросовские премии из США - это отличный результат по подготовке школьников для высших учебных заведений. Слава Богу, России. А амери-

канские миллионеры просто так деньгами не разбрасываются.

Но меня интересовало, кто подпитывает, кто толкает столь бурную школьную жизнь, дает ей яркое парение: учителя или ученики? Ребята рассмеялись:

- Вы знаете, почему у нас мальчишки активно участвуют во всех мероприятиях? Не везде так. Потому что мы настолько загружены учебной, что нам без отдыха, без разрядки невозможно. Мы все в школе делаем сами: красим, белим, дежурируем, играем. У нас нет ни одного выбитого окна, ни одной царапины, надписи на панелях. У нас лучший в городе, самый зеленый школьный двор, где никто ничего не рвет с корнем. Потому что все

в нем посажено нашими руками. И следим за порядком мы сами...

Пожалуй, такая позиция выказывает в детях людей, умеющих делать, творить, принимать решения и отвечать за них. А в этом - высшая оценка усилий педагогов. Все, что пришлось слышать от них: «Школа не умрет (школа вообще). Идут все более и более талантливые, развитые дети. Может, они - надежда России?».

Может быть. Нам всем хочется в это верить. Лично моя вера после этой встречи окрепла.

Е. НОСЫРЕВ.

На снимке: вот такие они - модельеры, театралы и кавээнщики школы N 1.

Фото В. ЮРИНА.

НАЛОГИ И МЫ

ЧЕРНАЯ ДЫРА БЮДЖЕТНОГО ДЕФИЦИТА

(Начало на 1-й стр.)

В ведущей отрасли - угольной - добыча угля уменьшилась к 1995 году на 3,6 процента. Продолжается спад на предприятиях легкой промышленности (64,9 процента к прошлому году), пищевой (75,3 процента), промышленности строительных материалов (55,1 процента), деревообрабатывающей (77,7 процента), полиграфической (77,8 процента).

Основными факторами, повлиявшими на уменьшение выпуска продукции, являлись серьезные трудности со сбытом произведенной продукции, обусловленные спадом внутреннего платежеспособного спроса, а также финансовые трудности, вызванные платежным кризисом, не обеспеченностью предприятий материальными ресурсами.

Значительно возросли взаимные неплатежи предприятий и задолженность по заработ-

ной плате. Так, задолженность по зарплате с начала года возросла более чем в два раза.

Ухудшается финансовое состояние предприятий. По данным городского отдела статистики, за 1996 год по учетному кругу предприятий с убытками сработало каждое второе.

Продолжается спад инвестиционной активности. За 1996 год освоение капитальных вложений составило 355 млрд. рублей, или 75 процентов к уровню прошлого года.

За истекший период среднесписочная численность занятых в экономике города уменьшилась на 3,7 тысячи человек. Уровень безработицы составил 3,27 процента, что выше среднего областного на 0,98 процента. Неустойчивое финансовое состояние предприятий отрицательно сказывается на формировании бюджета и внебюджетных фондов. Задолженность предприятий и организаций перед

бюджетом с начала года возросла более чем в 3 раза и на 1.01.97 г. составила 379,5 млрд. рублей.

В целях увеличения собираемости налогов и платежей в доход федерального бюджета в 1996 году Министерством финансов РФ и государственной налоговой службой РФ был установлен определенный временный порядок проведения денежных зачетов по доходам и расходам федерального бюджета на 1996 год, что позволило увеличить поступление доходов в федеральный бюджет в течение четвертого квартала. Что касается другой стороны бюджета, то более 60 процентов поступлений проведено взаимозачетами. И тем не менее сумма недоимки по основным местным налогам составила 9 647 112 тысяч рублей (23 процента).

В результате контрольной работы сотрудники инспекции за 1996 год дополнительно доначис-

лили 309 770 543 тысячи рублей налогов. Причиной этому явилось нарушение налогового законодательства юридическими лицами и предпринимателями. 148 юридических лиц и 473 предпринимателя были привлечены к административной ответственности. Для 135 юридических лиц были приостановлены операции в финансово-кредитных учреждениях. В судебные и правоохранительные органы направлены материалы по 71 предприятию и 231 предпринимателю. Массовыми проверками за соблюдением налогового законодательства было охвачено 39 процентов всех предприятий города. И почти в каждом из них были обнаружены нарушения налогового законодательства.

Рассматривая общеэкономические факторы, повлиявшие на уровень собираемости налогов, можно проследить четкую зависимость между задолженностью по за-

работной платой, пенсиям, пособиям, стипендиям и размерами недоимки по налогам и платежам. При этом увеличение «чистой» недоимки прямо пропорционально росту задолженности по социальным выплатам, которая влияет на налогооблагаемую базу ряда налогов.

Стартовые экономические условия начавшегося года, как уже говорилось, весьма неблагоприятны. Черная дыра бюджетного дефицита будет забирать все больше и больше средств, если ничего не изменится.

Так возможно ли в этих условиях улучшить собираемость налогов? Трудно ответить. Эффективность всей нашей экономики в целом оставляет желать лучшего. Поэтому нельзя рассматривать итоги работы налоговой инспекции без учета этих важных факторов. И надо общими усилиями добиваться преодоления экономических трудностей.

Е. КАТИХИН.

Начальник ГНИ по Ленинску-Кузнецкому, советник налоговой службы 1-го ранга.

Недоимщику — первый кнут

При городской налоговой инспекции работает постоянная комиссия по недоимкам. Делается это в целях своевременного погашения предприятиями задолженности в бюджет. В конце февраля состоялось очередное ее заседание.

На комиссии присутствовала заместитель главы администрации города по экономическим вопросам Ж. В. Логунова. Также были приглашены руководители и главные бухгалтеры шахт «Заречная», «Комсомолец», имени 7 Ноября, завода «Кузбассэлемент». Разговор был достаточно серьезным и принципиальным.

Дело в том, что эти предприятия имеют задолженность перед фе-

деральным бюджетом в размере более 10 миллиардов рублей и входят в список предприятий, рассматриваемых на предмет применения к ним процедуры банкротства. Начальник налоговой инспекции Е. П. Катихин проинформировал собравшихся о ситуации с задолженностью, сложившейся на каждом из этих предприятий.

Наиболее «реальной» путь погашения задолженности - проведение взаимозачетов со всеми уровнями бюджета. Однако это позволит погасить лишь часть местных налогов, поскольку другие уровни бюджета требуют «живых» денег. Ведь врачам и учителям нужна сегодня реальная зарплата. И они вполне законно требуют у власти своих заработанных денег.

Давая пояснения, руководители предприятий ссылались на сложное экономическое и финансовое положение, отсутствие рынка сбыта для производимой продукции, денежных средств на приобретение материалов и необходимого оборудования и так далее. Приняв все это к сведению, комиссия тем не менее предложила руководителям найти возможность погасить недоимку. Причем положение им необходимо поправить к середине марта. В противном случае к недоимщикам будут применены другие, более жесткие рычаги воздействия. Законодательство позволяет это делать со всей строгостью.

Л. БЕРГ.

Главный специалист налоговой инспекции.

ПОД индивидуальным предпринимательством понимается осуществляемая на свой риск деятельность, направленная на систематическое получение прибыли от продажи товаров, выполнения работ или оказания услуг лицами, зарегистрированными в качестве предпринимателя. Статья 23 Гражданского кодекса создает возможность для гражданина заниматься предпринимательской деятельностью, а значит, совершать любые не противоречащие закону сделки и участвовать в обязательствах, возникающих с момента государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя без образования юридического лица. Многие горожане занимаются этим, им надо знать свои права и обязанности.

Государственная регистрация граждан, изъявивших желание заниматься предпринимательской деятельностью, осуществляется администрацией города. Для регистрации граждан предстает заявление. С момента государственной регистрации он приобретает статус индивидуального предпринимателя. Основным документом предпринимателя является наличие свидетельства о государственной регистрации.

Поскольку гражданин-предприниматель не имеет обособленного имущества, использующегося для осуществления предпринимательской деятельности, по своему статусу он продолжает оставаться физическим лицом. Но у него возникает право заключать, исполнять и нести ответственность по догово-

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО — ЭТО ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

рам. Нормы ГК РФ не предусматривают специальные предпринимательские договоры. Используются те же самые договоры гражданско-правового характера.

Надо учитывать, что предпринимательская деятельность, о которой говорится в законе, привлекает наемного труда, регистрируется на юридическое лицо, то есть создается предприятие. Из этого следует, что предприниматель без образования юридического лица не может заключать трудовые соглашения с гражданами. Кодексом законов о труде данные правоотношения не предусмотрены, индивидуальный предприниматель не может быть работодателем как юридическое лицо.

ГК РФ предусмотрены различные гражданско-правовые договоры, предметом которых является лишь определенный результат труда, выполнение индивидуального конкретного трудового задания, осуществляемого без подчинения исполнителя работы внутреннему трудовому распорядку предприятия. К числу таких договоров относятся договор подряда, поручения, то есть возмездный договор, по которому сторона должна получить плату за исполнение своих обязанностей. В договоре должен быть указан порядок, срок выполнения

работ, размер и срок выплаты вознаграждения. Исполнение договора оплачивается по цене, установленной соглашением сторон. Договор вступает в силу и становится обязательным для сторон с момента его заключения.

Наши консультации

Если у гражданина, зарегистрированного в качестве предпринимателя, все-таки работает гражданин, например, продавцом, в таком случае между предпринимателем и работником должен быть составлен гражданско-правовой договор в письменной форме. Это может быть договор подряда либо договор поручения. Работник по этому договору обязуется совершить от имени предпринимателя определенные юридические действия, оговоренные договором, скажем, продать товар. Форма может быть примерно такой: «Предприниматель Власов Николай Михайлович, действующий на основании свидетельства о государственной регистрации (номер, дата), передает продавцу Петровой Нине Ивановне и поручает реализовать продовольственные товары в количестве (указать количество и стоимость товара). Срок реализации - 10 дней с момента передачи товара. Плата за реализованный товар

составляет 100 тысяч рублей (указать дату, реквизиты сторон и подписи)».

После совершения оговоренных обязательств договор следует заключить вновь, либо его продлить. Между предпринимателями может быть заключен договор о совместной деятельности.

При проверке законности деятельности физического лица, зарегистрированного в качестве предпринимателя (в том случае, если у него работают граждане), налоговый инспектор обязан потребовать представления гражданско-правового договора в письменной форме. В случае, если его нет, работник и предприниматель обязаны дать объяснения отдельно. Установленный факт является правонарушением, виновные лица привлекаются к ответственности, составляется протокол. Начальник ГНИ, рассмотрев протокол и объяснения, вправе привлечь обе стороны к штрафу в размере от 2 до 5 минимальных месячных размеров оплаты труда.

В настоящее время в городе увеличивается число предпринимателей. Они становятся главными действующими лицами рынка. Вместе с тем увеличивается количество нарушений налогового законодательства. С одной стороны, граждане не знают, а с

другой - умышленно не выполняют своих обязательств, предусмотренных законом.

Согласно статье 11 Закона «Об основах налоговой системы в РФ», налогоплательщик обязан уплачивать налоги, вести учет доходов и расходов, представлять налоговой инспекции необходимые для исчисления и уплаты налогов документы и сведения. Ответственность налогоплательщика дифференцируется по всем видам нарушений. Например, отсутствие книги учета доходов и расходов (либо имеется книга учета, но в ней отсутствует запись о продаваемом товаре) является нарушением указанного закона. По данному факту применяется финансовая санкция, предусмотренная п. «б» п. 1 ст. 13 Закона РФ «Об основах налоговой системы», - штраф в размере 10 процентов от суммы доначисленного налога. Кроме того, административный штраф в размере от 2 до 5 минимальных месячных оплат труда. Налогая инспекция вправе возбуждать и ходатайства о запрете заниматься предпринимательской деятельностью согласно п. 1 ст. 14 Закона РФ «Об основах налоговой системы» и п. 10 ст. 7 Закона РФ «О государственной налоговой службе».

У предпринимателей достаточно серьезная ответственность перед законом. Поэтому свои обязанности они должны знать и соблюдать. Нужно это затем, чтобы после встреч с налоговым инспектором не было печальных последствий. **М. ПУРЯЕВА.** Юрист.

Спорт

«Барсы»

ВНОВЬ
НА ВЫСОТЕ

Одиннадцатый традиционный детский турнир по футболу на призы шахты «Распадская» в Междуреченске собрал очень сильный состав участников: «Торпедо» из Новокузнецка, «Спартак» из Новосибирска и «Барсы» из Ленинска-Кузнецкого - все представители высшего эшелона детской футбольной лиги. «СДЮШОР» из Кемерово, «Монолит» из Междуреченска, «Металлург» из Новокузнецка, «Шахтер» из Осинников - участники первой лиги. Да плюс еще одна команда хозяев - междуреченский «Локомотив».

Наши мальчики очень здорово провели игры в подгруппе, поочередно обыграв команды «Шахтер» - 1:0, «Торпедо» - 5:2, «Металлург» - 6:1.

В финале «Барсы» встретились с новосибирским «Спартаком». Но на этот раз удача отвернулась от них. Они проиграли со счетом 0:1. И тем не менее все тренеры и специалисты отметили высокий уровень подготовки наших ребят, особенно выделив при этом среднюю линию и атаку, а также последнего защитника.

Этот турнир был очень полезен в плане подготовки «Барсов» к предстоящему сезону. Мальчишки грамотно и умело действовали при очень жесткой опеке соперника; задавали такой темп в игре, что его мало кто мог выдержать из соперников. При этом наши футболисты, постоянно контролируя мяч, атаковали как флангами, так и по центру, не забывая при этом наносить большое количество ударов по воротам со второй позиции.

Турнир завершен. И, кажется, можно отдохнуть. Но мальчишки уже вновь готовы к тренировкам, к работе над ошибками. Они хорошо понимают, что только упорные занятия позволят им познать вкус победы.

И еще об одном. Со следующего года традиционный турнир на призы шахты «Распадская» планируется проводить как официальное зимнее детское первенство области по футболу.

А. СЕМЕНОВ.

На приз памяти Тазова

В нашем городе много хороших спортсменов, которые своими достижениями вписали славы строки в спортивную славу города. К ним относится и Григорий Ильич Тазов. Этому человеку знали все футбольные болельщики города. Под его руководством команда шахты «Кузнецкая» стано-

вилась чемпионом города, обладателем кубка города, победителем самых разнообразных турниров.

В память об этом замечательном человеке был проведен футбольный турнир среди юных футболистов. Восемь команд оспаривали приз. В финале встретились воспитанники тренеров Игоря

Виличкина («Спартак») и Владимира Демченко («Уголек»). Финальная встреча завершилась победой «Спартака» со счетом 4:2.

Городская федерация футбола решила, что этот турнир и кубок будут традиционными.

М. НИЕОНОВ.

На снимке: команда-победительница.

НА РИНГЕ -
КИКБОКСЕРЫ

В Белове прошел областной турнир по кикбоксингу среди детско-юношеских спортивных школ.

Удачно выступили юные предста-

вители нашего города. Денис Миначков и Виталий Берташ заняли соответственно второе и третье места в своих весовых категориях.

Б. МАЛЕВИЧ.
Тренер.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ подарок шахматистам города в очередной раз преподнесла фирма «Фьючер», которую возглавляет Ю. В. Черных. Как не раз уже бывало, Юрий Васильевич, сам страстный поклонник шахмат, нашел возможность спонсировать традиционный шахматный турнир.

На сей раз призовой фонд турнира составил небывалую до сих пор сумму в 750 тысяч рублей. В связи с этим было решено ограничить количество игроков двадцатью участниками (а желающих было, конечно, гораздо больше), в дальнейшем также проводить турниры с этим числом играющих. А чтобы и шахматисты «нижней лиги» могли попытаться скрестить шпатаги с шахматной элитой города, для них установлен отборочный турнир, из которого несколько человек получают право участвовать в главном турнире следующего соревнования.

ИДУТ ТУРНИРЫ

Как и во всех соревнованиях, спонсируемых фирмой «Фьючер», распределение призового фонда было очень демократичным: каждый участник главного турнира зарабатывал по три тысячи за каждое набранное в турнире очко. Помимо этого, шахматисты, занявшие с первого по пятое места, получили дополнительные призы в размере от 50 до 100 тысяч рублей.

Сам турнир особых сенсаций не принес: как и ожидалось, его уверенно выиграл Максим Когов, потерявший в 19 партиях всего полтора очка. Второе место занял чемпион города Олег Барышев - у него 16 очков. Борьбу за третье место на этот раз выиграл многообещающий Александр Хмельницкий, набравший 14,5 очка. А два последних призовых места с 13 очками заняли Владимир Русских и Владислав Красный. В Крас-

ный имел отличные шансы занять второе место, но его подвел очень слабый финиш - всего одно очко из пяти возможных.

Также продолжается финал личного первенства города по шахматам. Сыграно семь туров.

Уверенно лидирует бессменный чемпион последних лет, кандидат в мастера спорта Олег Барышев, набравший 6 очков при одной пропущенной партии. На второй позиции, имея 4,5 очка, - Николай Шалгин. Третий результат - 4 очка - сразу у трех участников турнира - Владимира Русских, Виктора Целоусова и Александра Сидоренко.

Следует отметить победы Владислава Красного над Н. Шалгиным и Сергея Бызова над В. Целоусовым. Впереди еще 4 тура.

В. ЧЕБОТАРЕВ.

НА ВЕРХНЕЙ
СТУПЕНЬКЕ
ПЬЕДЕСТАЛА
ПОЧЕТА

Борцы из спортивного клуба «Юность» не раз блистали на аренах самого высокого ранга. Есть здесь и чемпионы мира, и обладатели Кубка мира. Растет здесь и подрастающая смена.

Самую последнюю радость привезли в клуб девчата. Они выступали в городе Кургане на зональном первенстве по самбо. Воспитанницы тренеров С. Попова, А. Черепенко, Ирина Перегудова и Таня Варенова не оставили никаких шансов своим соперницам. Татьяна и Ирина вчистую выиграли соревнования и заняли первые места в своих весовых категориях. Наши девчата получили право выступить в финале первенства России.

М. НИКОНОВ.

Расцветет
«Подснежник»

Недавно созданный совет ветеранов спорта города начал свою активную работу. На 23 марта он планирует провести в сосновом бору района подстанции соревнования по лыжным гонкам на приз «Подснежник»; в котором могут принять участие все желающие и любого возраста. В программе соревнований две гонки: для женщин дистанция шесть километров, для мужчин - двенадцать. Регистрация участников в 10 часов утра.

М. НЕЧАЕВ.

СОРЕВНОВАНИЯ
ВОЛЕЙБОЛИСТОВ

В спортивном зале школы N 37 прошло первенство города по волейболу, в котором приняли участие спортсмены пяти команд. Соревнования прошли в упорной, интересной и увлекательной борьбе. В итоге первое место завоевали волейболисты шахты «Полысаевская». Вторым призером стала команда шахты имени 7 Ноября. Третье место у спортсменов шахты имени Ярославского.

Все участники соревнований получили специальные призы и денежные премии от спонсоров, которые организовали этот турнир.

Г. ПУСТОВАЛОВ.

В кинотеатре
«Победа»

с 11 по 16 марта
Боевик США
«Крутые парни».
Сеансы: 16, 18 часов.

Потрясающий фантастический мультфильм пр-ва Франции

«Властелин времени».

Сеанс: 14 часов.

Криминальная мелодрама производства Испании - Италии

«Стреляй!»

Режиссер Карлос Суара.
(Кроме детей до 16 лет).

Сеансы: 12, 20 часов.



Любимую, милую доченьку Ирину Бернацкую с юбилеем! Желаем здоровья и счастья,

Достатка в доме, теплоты, Синь неба, даже в день ненастья, И вечной, вечной красоты.

Пусть серебрится за окном пороша, Желаем, словно в юности, гореть. Чтоб жизнь твоя была по-прежнему хорошей,

Ведь главное, что есть кому согреть. Ты у нас всегда такая славная, Добрая, прекрасная всегда,

Думаем, что в жизни это главное. Знай, что любим всей душой тебя.

Чтоб ангел твой, тебя оберегая, Крылом надежно укрывал от бед! Будь счастлива, Иришка дорогая!

Дай Бог тебе прекрасных долгих лет! Мама, папа.

ПРИГЛАШАЕТ
ЛИТОБЕДИНЕНИЕ
«ПАРУС»

15 марта в 12 часов в библиотеке имени Крупской состоится очередное заседание литобъединения. Приглашаются все желающие.



Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес
редакции:

652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской обл.,
ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).
Телефон директора
2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.
Заказ N 1758
Цена одного экземпляра - 600 руб.